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У трајању од 18 мје се ци, за хва љу ју ћи по зи ву проф. др Јо си па 
Раст ка Моч ни ка, до био сам мо гућ ност за сту диј ски бо ра вак у Сло ве-
ни ји, на Фа кул те ту дру штве них на у ка (Fa kul te ti za dru žbe ne ve de) Уни-
вер зи те та у Љу бља ни. Као сти пен ди ста Сло ве нач ког Ми ни стр ства за 
шол ство на у ку и тех но ло ги ју у окви ру CE E PUS I CME PI US про јек та 
раз мје не сту де на та и ис тра жи ва ча имао сам при ли ке да се у пе ри о ду од 
го ди ну и по дана (са по вре ме ним пре ки ди ма) упо знам са на чи ном сту-
ди ра ња и ис тра жи ва ња у јед ној од страних др жа ва, чла ни ци Европ ске 
уни је.

Са об зи ром на то да је област мо га ис тра жи ва ња по ли тич ка про па-
ган да, по ли тич ки мар ке тинг, по ли тич ка пси хо ло ги ја и „spin doc to ring“ 
– мо гућ но сти ко је су пру жа ли би бли о теч ки фон до ви, ар хив ска гра ђа и 
пре да ва ња код еми нент них пре да ва ча из ових обла сти су на Фа кул те ту 
дру штве них на у ка и Фи ло зоф ском фа кул те ту у Љу бља ни би ли за и ста на 
за вид ном ни воу. Имао сам мо гућ ност да пра тим пре да ва ња из пред ме та 
По ли тич ки мар ке тинг, По ли тич ка пси хо ло ги ја, Ис тра жи ва ње јав ног 
мне ња, Са вре ме не по ли тич ке те о ри је и по кре ти, Те о ри ја дис кур са и 
дру гих, као и по вре ме на го сто ва ња го сту ју ћих ино стра них пре да ва ча. 
Из у зет но ср да чан при јем, бо га ство би бли о теч ких фон до ва (на ро чи то 
ре ле вант не и ак ту ел не ли те ра ту ре и штам пе на ен гле ском је зи ку) су као 
је дан од ре зул та та има ли и пре ко пет хи ља да ко пи ја на пра вље них то ком 
ис тра жи ва ња као и од ре ђе ни фо то и ви део ма те ри јал. Ина че, Љу бљ а на 
је у обла сти ис тра жи ва ња јав но га мне ња и по ли тич ког мар ке тин га пре-
дњ а чи ла још у не ка да шњ ој СФРЈ, та ко да је тај по зи ти ван тренд на ста-
вљен и ка сни је. Та ко ђе ми је од ве ли ке ко ри сти би ла и чи њ е ни ца да су у 
Сло ве ни ји, у пе ри о ду мо га бо рав ка, одр жа ни ре пу блич ки и жу па ниј ски 
из бо ри, та ко да сам се пу тем ме ди ја и пред из бор них ску по ва, као и са-
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ра дњ ом са од ре ђе ним мар кен ти шким и ПР аген ци јама по бли же упо знао 
са тех ни ком и тех но ло ги јом ис тра жи ва ња јав но га мне ња, по ли тич ком 
пси хо ло ги јом и мар ке тин гом.

Овај сту диј ски бо ра вак је био у фор ми пред док тор ских ис тра жи-
ва ња, та ко да је и до брим ди је лом ис ко ри шћен и за при ку пља ње од ре-
ђе ног ма те ри ја ла ко ји ће ми би ти од ко ри сти при из ра ди мо је док тор-
ске ди сер та ци је По ли тич ка про па ган да у Цр ној Го ри у пе ри о ду 1989 
– 2000. го ди не, при ја вље не на Фа кул те ту по ли тич ких на у ка у Бе о гра ду, 
под мен тор ством проф. др Зо ра на Сла ву је ви ћа.
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